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A) USPOŘÁDÁNÍ ÚČASTNÍKŮ PROJEKTU, JEHO VEDENÍ A KLÍČOVÍ AKTÉŘI 

1. Je nastavení z pohledu kompetencí a odpovědnosti v platformách optimální a proč? 

Nastavení kompetencí a odpovědnosti v rámci platforem (řídicí výbor – dále jen „ŘV“, 

pracovní skupiny – dále jen „PS“, a realizační tým – dále jen „RT“) je optimální. Složení ŘV 

a PS je nastavené dle metodiky projektu, v těchto platformách jsou zapojeni kompetentní 

odborníci z oblasti vzdělávání. Nastavení uvedených platforem je optimální a vyvážené, 

kompetence vyhovují potřebám realizace projektu a akčního plánování. I nadále je výjimkou 

výše uvedeného působení PS pro financování. Efektivita činnosti této PS je ovlivněna zejména 

velkou rozmanitostí a velikostí území, kdy je velmi náročné zapojit mnoho subjektů do 

společného jednání o vynakládání finančních prostředků z mnoha různých zdrojů do různých 

druhů škol v území. Z pohledu posuzování námětů tematických PS a samotných škol hraje 

také roli absence zodpovědnosti PS jako subjektu a dochází ke snížení pružnosti reakcí na 

realizaci námětů. ŘV je platformou, kde se odehrává spolupráce zapojených relevantních 

aktérů ve vzdělávání, ŘV zastřešuje aktivity projektu, schvaluje aktualizovanou dokumentaci 

MAP a skrze jeho členy dochází k přenosu informací v území. 

 

2. Jaké je odborné zajištění diskuzních platforem? Je stávající stav uspokojující a proč? 

Aktualizace složení ŘV proběhla za podmínek stanovených metodikou projektu a doporučení 

relevantních partnerů. Hlavní manažer projektu MAP II ve spolupráci s RT připravuje jednání, 

sestavuje program a ve spolupráci s předsedou ŘV tak zajišťuje dostatečnou efektivitu 

jednání. 

Pracovní skupiny jsou složeny ze zástupců zřizovatelů, ředitelů škol, pedagogických 

pracovníků, pracovníků pracujících s dětmi a mládeží, poradenských zařízení a dalších 

odborníků z praxe. V rámci MAP II se jedná o PS pro financování, PS pro rozvoj čtenářské 

gramotnosti, PS pro rozvoj matematické gramotnosti a PS pro rovné příležitosti. 

Vzdělávací aktivity jsou zajišťovány prostřednictvím odborných lektorů, supervizorů a 

dodavatelů, kteří v daném tématu disponují dostatečnými zkušenostmi a jsou kompetentní k 

realizaci vzdělávacích aktivit. 

 

3. Co podnikneme pro zlepšení, resp. jaké/jaká opatření učiníme v oblasti personálních 
kapacit projektu? Kdo bude za opatření zodpovědný? Kdy budou dokončena? 

V současnosti v oblasti personálních kapacit projektu neidentifikujeme žádný zásadní 

problém. 
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B) AKTIVITY PROJEKTU 

1. Jakým způsobem v současné době probíhá setkávání aktérů v území participujících na 
tvorbě/aktualizaci MAP II, tj. Řídicího výboru a pracovních skupin (periodicita, forma, 
kdo moderuje)?  

V rámci sledovaného období bylo omezeno prezenční setkávání v souvislosti s pandemií 

COVID-19 a nařízeními vlády ČR. Dne 12. 3. 2020 byl vyhlášen nouzový stav, 16. 3. 2020 

celorepubliková karanténa. Nouzový stav byl zrušen 17. 5. 2020 s následným postupným 

uvolňováním zavedených opatření. Nouzový stav byl opět vyhlášen od 5. října a postupně 

zaváděna opatření omezení prezenčního setkávání, tento stav zůstal s drobnými obměnami až 

do konce sledovaného období. Vzhledem k těmto omezením byla větší část jednání dle 

aktuální situace realizována on-line prostřednictvím vhodné komunikační platformy 

s dodržením povinné periodicity. 

Jednání ŘV se uskutečňují dle potřeby a podmínek stanovených Statutem a Jednacím řádem. 

V praxi se jednání ŘV koná v rámci důležitých milníků projektu, např. při aktualizaci 

Strategického rámce MAP. 

Jednání pracovních skupin probíhá podle metodiky projektu minimálně 4x za rok realizace 

projektu. Formy setkání určuje vedoucí pracovní skupiny spolu s koordinátory MAP na 

základě aktuální situace v souladu s náplní jednotlivých jednání. 

 

2. Co se nám osvědčilo a proč? Co naopak nefunguje a proč? 

Vzhledem k omezení prezenčního setkávání a jednání realizátoři projektu vyzkoušeli v rámci 

on-line komunikace několik dostupných aplikací – WhatsApp, Google Meet a Zoom. Většina 

jednání se v rámci sledovaného období uskutečnila právě přes Google Meet, avšak 

v souvislosti s limity této komunikační platformy realizátoři projektu přešli na využití 

programu Zoom, který se v rámci on-line jednání velice osvědčil. Za velice přínosné lze 

považovat neformální setkávání zástupců ZŠ a MŠ, které přineslo realizátorům projektu cenné 

informace, podněty a pravidelný prostor pro konzultace a sdílení zkušeností v aktuálním čase 

bez většího nároku na čas strávený přesuny na osobní schůzky. Nutno však podotknout, 

ačkoliv on-line jednání přináší jistá pozitiva, nelze jej považovat za plnohodnotnou náhradu 

osobního setkávání (viz předcházející 2. Průběžná sebehodnotící zpráva). 

Ačkoliv byla většina jednání a setkávání přesunuta do virtuálního prostoru, nebylo možné 

vzhledem k poměrně dynamickému vývoji situace efektivně připravovat a realizovat aktivity, 

které není možné uskutečnit jinou, než právě prezenční formou (např. projektové dny, 

výjezdní setkání). Tyto plánované aktivity byly ve sledovaném období odkládány na 

vhodnější období. U některých aktivit se předpokládá možnost jejich realizace do konce 

projektu. Některé aktivity nebude s ohledem na jejich charakter v souvislosti 

s epidemiologickou situací pravděpodobně možné realizovat. 

Za ne zcela vyhovující považujeme s ohledem na výše zmíněné povinné zřízení pracovní 

skupiny pro financování (ad A1). 
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Za problematické lze považovat také neúplná data z dotazníků Šablon (která byla poskytnuta 

realizátorům projektu ze strany MŠMT), resp. jejich formát – jedná se o agregovaná data na 

úrovni ORP, která nelze využít jako podklad pro školy k realizaci podaktivity 2.7, nebo pro 

podrobnější analýzu v rámci dokumentace MAP. Dále zůstává problém s daty z výkazů škol 

ze strany MŠMT (data, která školy vykazují ve výkazech škol a která realizátor potřebuje 

s ohledem na metodiku projektu). 

 

3. Co podnikneme pro zlepšení, resp. jaké/jaká opatření učiníme pro efektivnější realizaci 
aktivit projektu? Kdo bude za opatření zodpovědný? Kdy bude/budou dokončena?  

V rámci přetrvávajících opatření prezenčního setkávání budou dále využívány alternativní 

formy komunikace. Jakmile to však bude možné, bude obnoveno ve vhodných případech 

prezenční jednání (vzhledem k aktuální situaci za dodržení nastavených pravidel a opatření) 

a navázána realizace prezenčních aktivit. Dále bude nutné znovu požádat MŠMT o údaje ze 

školních výkazů, nejspíše formou žádosti o informace dle zákona 106/1999 Sb. o svobodném 

přístupu k informacím. Mimo tyto oblasti nebyl v hodnoceném období identifikován 

konkrétní prostor pro zlepšení, který by byl v kompetenci realizačního týmu. 

 

4. Jakou podporu byste při realizaci projektu uvítali od Řídicího orgánu OP 
VVV/MŠMT/Odborného garanta? 

V návaznosti na potřebná data pro aktualizaci dokumentace MAP a snížení administrativy 

vedení škol bychom uvítali podporu v podobě datového balíčku od MŠMT a dalších 

dostupných zdrojů k okruhům analýz stanovených metodikou projektu. Bohužel agregovaný 

výstup šablon nebyl pro tyto potřeby dostatečný (jednalo se pouze o částečné údaje na úrovni 

ORP). 

Vhodná by byla rovněž aktualizace/úprava metodiky projektů MAP II tak, aby lépe 

reflektovala složitou situaci ve školství, resp. v rámci omezení není možné realizovat některé 

naplánované aktivity a dochází tak k posouvání těchto akcí, především v rámci KA4. 
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C) VÝSTUPY, OČEKÁVANÉ VÝSLEDKY, UDRŽITELNOST 

1) Jaké byly původně plánované a jaké jsou v tuto chvíli reálné výstupy z projektu MAP II? 

Harmonogram činností a výstupů se v rámci realizace projektu daří naplňovat, je zajištěn 

plynulý průběh projektu v souladu s metodickými pokyny. V rámci hodnoceného období byla 

dle metodiky projektu dokončena aktualizace analytické části dokumentu MAP, dále byl 

dvakrát aktualizován Strategický rámec MAP pro území SO ORP Ústí nad Labem (ver. 5.0 ze 

dne 24. 6. 2020 a ver. 6.0 ze dne 14. 1. 2021) a nastaven Akční plán na školní rok 2019/2020 

s přesahem do období 2018 – 2021, který bych schválen ŘV MAP dne 24. 6. 2020. Mimo to byl 

na základě zkušeností realizátora, aktuální situace a informací z území upřesněn dokument 

„Seznam plánovaných evaluací“. 

Obecně stále za jeden z nejpřínosnějších výstupů považujeme dopad realizace 

implementačních aktivit a sběru informací o potřebách škol. Dochází ke zvýšení komunikace 

a spolupráce škol (uvnitř i navenek), zvýšení povědomí o přínosech strategického plánování, 

zvýšení povědomí žáků o lokálních možnostech vzdělávání a volnočasového vyžití (s 

ohledem na prevenci v oblasti sociálně patologických jevů), a přirozenému navazování 

kontaktů mezi aktéry ve vzdělávání napříč celým územím. Současně se daří naplňovat 

opatření v oblasti zvyšování praxe budoucích absolventů pedagogických fakult zapojováním 

do procesu distanční výuky, dále dochází k přenosu informací a propojování mezi školami a 

místní univerzitou. Jedním z neformálních výstupů je vyvolání diskuze v území 

o emoční inteligenci a potvrzení nesouladu postojů některých pedagogických pracovníků se 

zásadními prvky strategických dokumentů rozvoje vzdělávání.  

 

2) Která nastavení/formáty komunikace v rámci projektu se osvědčily a čím? Co je potřeba 
změnit, z jakého důvodu a jak bude vypadat změna do budoucna, kdy bude realizována 
a kdo bude za ni zodpovědný? 

Komunikace prostřednictvím on-line platforem má zásadní výhodu v podobě úspory času a 
prostředků k přesunům na osobní schůzky, čímž se zvyšuje množství účastníků setkání. 
Nicméně míra aktivního zapojení může být v některých případech diskutabilní. I přes 
poměrně pozitivně hodnocenou on-line komunikaci, lze stále považovat osobní jednání za 
nejvíce efektivní a přínosné. Jeho výhody jsou posílení klima spolupráce, efektivní přenos 
informací a potřeb území. Nevýhodou tohoto formátu komunikace je značná časová náročnost 
pro všechny zúčastněné. V rámci on-line jednání se nejvíce osvědčuje komunikace přes 
aplikaci Zoom, která plně pokrývá veškeré potřeby realizátorů projektu. Dále je využívána e-
mailová a telefonická komunikace. Pozitivně lze rovněž hodnotit prezentaci projektu v tisku, 
kdy je veřejnost informována o aktivitách projektu dostupnou lidštější formou. Je tak zajištěna 
efektivní komunikace na všech úrovních realizace projektu. Současně probíhá prezentace 
projektu a jeho aktivit na FB, webových stránkách projektu, prostřednictvím placené inzerce a 
dalšími dostupnými nástroji publicity. 
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D) DODATEČNÉ INFORMACE  

Sledované období realizace projektu bylo značně poznamenáno pandemií COVID-19. 

Zapojené organizace (zejména školy, UJEP, DDM, knihovna a další) řešily prioritní témata 

zdraví a omezení provozu. Mnoho zástupců a kontaktních osob v průběhu roku onemocnělo, 

nebo bylo na určitý čas umístěno do karantény, což narušovalo navázanou spolupráci a dílčí 

jednání. Přesouvání setkávání a aktivit se projevilo zvýšenou administrativou a zdržením 

tvorby dílčích výstupů. V rámci celorepublikové situace lze pozorovat jisté vyčerpání, které 

v některých případech vede k obtížnější spolupráci. Tyto výzvy jsou v projektu řešeny 

operativně, tak aby zůstala zachována kontinuita realizace projektu. 

 

E) SHRNUTÍ 

Vnitřní evaluace byla realizována hlavním manažerem ve spolupráci s analytikem 

a evaluátorem projektu, následně byla předložena členům realizačního týmu 

k připomínkování, přičemž byla diskutována v rámci jednání realizačního týmu a poté 

předložena k možnému připomínkování členům Řídicího výboru MAP. 

 

Schválil Řídicí výbor MAP, hlasováním „per rolam“, dne xx. x. 2021. 

 

 

 

………………………………………………… 
předseda Řídicího výboru MAP 

PaedDr. Jan Eichler 


